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MÉGSEM LESZEK AMERIKAI

Hát, kérem, ha ez igaz, én már megyek 
is. Amerikai leszek! Az vesse rám az 
első követ, aki nem akar Önök közül 
olyan országban élni, ahol a nép az úr.  
Amerika pedig ilyen ország! Legalább 
is a múlt hét óta.  Nem tetszettek hallani, 
hogy mit mondott az új amerikai elnök? 
Az elnökválasztások után eddig csak annyi 
történt, hogy az egyik kormány átadta 
a hatalmat a másiknak, de most visszaadjuk 
a hatalmat a népnek. Ne is haragudjanak, 
de azért ez nem semmi. Szóval, én megyek.

Na, jó, megyek, ha igaz! De lehet-e 
kételkedni Trump elnök szavaiban, amikor 
milliók füle hallatára kijelenti: eddig 
a pártok ellenőrizték a kormányt, de most 
már a nép fogja ellenőrizni a kormányt. 
És ez még semmi! Trump elnök úr vissza 
fogja adni a népnek a munkahelyeket, 
utakat épít és vasutakat, és egyáltalán 
mindent megcsinál, amiről a nép álmodik. 

Szó, ami szó, mi, magyarok is szeretünk 
álmodni, bár akárhogy is biztat bennünket 
miniszterelnökünk, valahogy nem 
merünk nagyot álmodni. Kételkedünk, 
biztosítékokat keresünk, ahelyett, hogy 
rohannánk a nagy álom felé. Most sem tudok 
ettől a magyar átoktól megszabadulni. Mi 
a biztosíték arra, hogy Trump elnök úr meg 
is csinálja, amit mond?

Szavaiból gyorsan kiderül, hogy 
a biztosíték maga az amerikai nép, mert ugye 
egy nép minden amerikai, egy zászlónak 
tisztelegnek, legyen akár barna, akár fehér. 
Lehet, hogy  Trump elnök úr fújja a mi régi 
KISZ-es indulónkat: „A fény a napból jön, s 
a földnek kincset ér, A néger tőle barna, más 
pedig fehér. De lenn a forró égöv alján és 
az Elba partján egy a színe, csak piros a vér.”

Hát, nem mondom, biztosítéknak 
biztosíték, de az igazat megvallva, azért 

ennél többet vártam. Mondjuk, Trump 
elnök úr kezdetnek szerényke vagyonából 
pár milliárdot beáldozhatna a milliónyi 
szegény amerikainak.  Szép gesztus 
lenne. Vagy talán egyszeri, de szép zsíros 
vagyonadót vetne ki a milliárdosokra. 
Természetesen erről szó sincs. Obama 
egészségbiztosítási rendszerét is félrelökte, 
no nem azért, mert már nincsenek 
rászorulók, hanem, mert nem éri meg 
a nagytőkének.

Higgyék el, itt van a kutya elásva! 
Trump elnök úr a nagytőke képviselője, 
csakúgy, mint minden más amerikai elnök. 
Az ő küldetése nem az, hogy átvezesse 
az amerikai népet egy olyan világba, ahol 
a nép az úr, hanem, hogy megszilárdítsa 
a pénz uralmát, a kapitalizmust. Az ő dolga, 
hogy elhitesse Amerikával és a világgal, 
hogy a kapitalizmusban rengeteg hiba, 
disznóság, bűn van, de maga a rendszer jó 
és még tovább javítható.

Olyan nagyon nem kell ezen 
meglepődni. Ezt látjuk minden amerikai 
fi lmben. Vannak rossz fi úk a CIA-ban, de 
az NCIS-es jó fi úk mindent helyrehoznak. 
Vannak rossz politikusok, sőt elnök is 
van rossz, de mindig akad valaki, akik 
megmenti Amerikát.

A néphülyítés kicsiben nálunk is folyik. 
Tudják, a múlt héten néhány polgári 
politikus mellett engem is meghívtak egy 
politikai vitára. Jó, lehet, hogy költői túlzás 
egyik-másik vitapartnert politikusnak 
nevezni, de ne kicsinyeskedjünk.  Le 
a kalappal az Identitás Generáció fi ataljai 
előtt, akik mernek ilyen vitát szervezni. 

Tudják, hogy mi volt az érdekes? A maga 
módján, de mindenki szidta a kapitalizmust. 
Na, nem ilyen durván, hanem mondjuk 
úgy, hogy „a profi torientált társadalom 
nyomasztja az emberi szabadságot”. 
Egyikük még azt is ki merte mondani, 

hogy a nyugat gyarmatként zsákmányolja 
ki Magyarországot. Szóval, mindenki 
bírálta, sőt szidta a tőkés rendszert, de senki 
sem mondta, hogy a kapitalizmust nem 
lehet megjavítani. A globalizáció rossz, 
mondta egyikük, alternatív globalizációra 
van szükség. A kapitalizmus tönkre veri 
az európai identitásunkat, mondta egy 
másik, de a vallás, a hit, a hagyományok 
erejére támaszkodva vissza lehet állítani. 
Az egyik vitapartner még olyat is mondott, 
hogy majd az európai társadalmak 
megoldják ezeket a problémákat.

Jó, ha tudják: a társadalmak úgy 
általában semmit sem oldanak meg. 
A tőkés társadalom attól tőkés, hogy van, 
akinek van tőkéje, vagyona, pénze, és van, 
akinek nincs. Ez utóbbiak vagyunk mi. 
Akié a tőke, azé a hatalom, az állam, a jog, 
sőt még a gondolkodás is. Amit maguk 
itt európai identitásról mondanak, tettem 
hozzá, az nem más, mint a középosztály 
elképzelése Európáról. Beszélhetnek 
órákat arról, hogy az eutanázia 
a szabadságjogok része, de az öreg nénit 
a patikában nem ez foglalkoztatja. A halál 
neki még messze van, feltéve, ha ki tudja 
fi zetni a gyógyszert, amit felírt az orvos.

A kapitalizmusban is lehet javítani 
az emberek életét. De nem szavakkal 
a nép hatalmáról, hanem úgy, hogy adnak 
az embereknek. Adni pedig akkor lehet, ha 
a tőkétől elvesznek, ha a tőkét korlátozzák. 
Az értelmes tőkés megteszi ezt, na, nem 
a mi kedvünkért, hanem azért, hogy 
nekünk ne jusson eszünkbe lázadni 
a tőke ellen. De akárhogy is legyen, 
a tőke bármikor vissza veheti azt, amit ad. 
A dolgozó ember élete akkor változik meg 
alapvetően, ha legyőzzük a tőke uralmát.

Szóval, mondhatja nekem Trump 
elnök úr, hogy Amerika ezentúl 
az elfeledett asszonyoké és férfi aké, nem 
hiszem el. Mondhatja, hogy szegénynek 
és gazdagnak ezentúl közös a fájdalma és 
közös az öröme, de ez is csak közönséges 
hollywoodi trükk. Úgyhogy, kedves 
olvasóim, nyugodjanak meg, maradok! 
Nem leszek amerikai. A Balszemmel 
a jövő héten is megjelenik.
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ÚJ EP-ELNÖK: HAVI 7 MILLIÓÉRT „SZOLGÁLJA” 
EURÓPA NÉPEIT

A néppárti Antonio Tajanit választották meg 
kedden az Európai Parlament (EP) elnökének 
a képviselők az uniós testület strasbourgi 
plenáris ülésén. Az olasz politikust a 
szavazás negyedik és egyben fordulójában 
választották meg a képviselői szavazatok 
55,4 százalékával. A 751 képviselő közül 663 adta le a szavazatát 
érvényesen. Tajani 351 voksot kapott, riválisa, a szociáldemokrata 
Gianni Pittella 282-őt. Az abszolút többséghez minimum 317 
szavazatra volt szükség.- olvashattuk a hírekben.
Az Európai Parlamentet ugyan az EU polgárai választják, de 
az emberekhez valójában semmi köze. A választásokon egyre 
kevesebben vesznek részt. Az EP a tőkés politizálás intézménye, 
ahol jól kereső képviselők a demokrácia színházat játsszák. 2016-
ban az EP-képviselők adózás előtti fi zetése havi 8484 euro, azaz 
mintegy 2,6 millió forint volt. További havi 4320 euró jár technikai, 
irodai kiadásokra. A képviselők hazautazását Business osztályon 

ugyancsak az EP fi zeti. Más hivatali utazásokra újabb havi 
4264 euro jár. Minden képviselő foglalkoztathat munkatársakat. 
Az ő összbérköltségük nem lehet több mint havi 23392 euro. 
Az EP eddigi elnöke két luxusgépkocsit használt két sofőrrel, volt 
további 33 munkatársa. Havi fi zetése durván 7 millió forint, plusz 
költségtérítések. Mi hasznunk van az EP-ből? Nincs szükség ilyen 
Európai Parlamentre.

Más politikai erők és kormányok, mindenekelőtt a konzervatív 
tőkés erők, üdvözlik Trump megválasztását és nagy reményekkel 
néznek kormányzása elé. 

A dolgozó osztályok, a munkásság, a szegények szemszögéből 
nézve csak egyet mondhatunk: az Egyesült Államok ezek után 
is tőkés ország marad, ahol a pénz az úr. Az Egyesült Államok 
ezek után is uralni akarja a világot, legfeljebb más módszerekkel. 
Trump célja nem a kapitalizmus megváltoztatása, hanem a tőkés 
világrendszer megerősítése. A propagandának pedig ne dőljünk 
be! Akármit is mond Trump arról, hogy ezentúl au amerikai nép 
fog uralkodni, ez soha sem volt igy, s amig kapitalizmus marad, 
nem is lesz másként.

HÍREK 
A VILÁGBÓL

TÖBB HÁBORÚ, TÖBB TANK, TÖBB PROFIT

A német Leopard-2 harckocsi a német ipar slágerterméke. 
A Krauss-Maff ei Wegmann (KMW) cég eddig 3 ezer darabot 
gyártott. A világ 12 országában használják. Időközben a német 
és francia harckocsi gyárak egyesültek, és nem sokat kell várni 
a Leopard-3-ra. – írta az osztrák Der Standard. (http://derstandard.at)

Az ukrajnai polgárháború jól jött a német 
cégnek. 200 darab felújított Leopard-2 már 
is ment Ukrajnába. Szíriában is ott vannak 
a német tankok. Ugye, értik, miért kellenek 
a háborúk? A tőkések akkor kapnak nagyobb 
profi tot, ha minél több tankok adnak el. 
Minél több tankhoz minél több háborút! 
Ilyen egyszerű. Ugye, értik?

OBAMA MENT, TRUMP JÖTT,  A KAPITALIZMUS 
MARADT

Mostantól Amerika érdekei számítanak mindenekelőtt - ígérte 
a múlt pénteki hivatalos beiktatást követően elhangzott 
beszédében Donald Trump, az Egyesült Államok 45. elnöke. 
Leszögezte: a mostani hatalomátadás nem szokványos, a hatalmat- 
mint fogalmazott - Washingtontól visszaadjuk a népnek. "Ismét 
naggyá tesszük Amerikát" – hangsúlyozta. Mostantól Amerika 
érdekei mindennél előbbre valók lesznek, döntéseinek alapja 
az lesz, mi az előnyös az országnak. Azon munkálkodik majd, 
hogy Amerika "újra győztes legyen", s ehhez egyszerű módszert 
ajánl: mindenki termeljen amerikai terméket, vásároljon amerikai  
árut és alkalmazzon amerikai munkaerőt. – olvashattuk a világ 
minden hircsatornáján.
Nos, a liberális kormány, politikai erők és a liberális média 
továbbra is intenzíven támadja az új elnököt. A liberális körök 
láthatóan nem tudnak beletörődni abba, hogy nem ők nyertek. 

ÚJDONSÁG! A megjelenéskor már az interneten is elérhető cikkeinket a jövőben mobiltelefonnal leolvasható QR-kóddal jelöljük.
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a kérdést, a Kúria legfrissebb döntése és a hitelesített ívek 
átvétele után pedig indulhat az aláírásgyűjtés, csütörtöktől. 
A Momentumnak 30 napja van összeszedni 138 ezer érvényes 
aláírást. (http://24.hu/kozelet/2017/01/16/politikai-arvak-furnak-
meg-orban-olimpiajat-indul-az-alairasgyujtes)

Az olimpiaellenes népszavazási kezdeményezés úgy van 
beállítva, mintha a budapesti polgárok vágya az lenne, hogy ne 
legyen olimpia. Civilszervezeti kezdeményezésként jelentetik 
meg, miközben ez nyilvánvalóan a szocliberális pártok akciója.
A Munkáspárt Központi Bizottsága egyetértett azzal, hogy 
a Munkáspárt NE TÁMOGASSA az akciót. Az aláírásgyűjtés 
nem az olimpiáról szól, hanem az egyik tőkés társaság támadása 
a másik tőkés csoport ellen. A Munkáspárt nem foglalt állást 
a 2024-es olimpia ügyében. Éppen ezért az álláspontunk 
az, hogy NEM TÁMOGATJUK az akciót. Mindenki egyéni 
döntésére bízzuk, hogy aláírja-e vagy sem.

MEDDIG NÉZNEK MÉG BENNÜNKET HÜLYÉNEK?

A kormány döntése alapján büntetőfeljelentést tesz Lázár 
János a 4-es metró ügyében az Európai Csalás Elleni Hivatal 
(OLAF) jelentése alapján. – adta hírül a kormány. (http://www.
kormany.hu)

Lenne pár kérdésünk. El tudja valaki 
képzelni azt, hogy amiről tud az OLAF, arról 
nem tud a mindenkori magyar kormány? 
Vagy a mindenkori magyar kormány nem 
olvas papírokat? Ha tudtak róla, miért 
vártak az OLAF-ra? Miért kell az államnak 
feljelentést tenni, miért nem utasítják 
a rendőrséget? Meddig néznek még bennünket hülyének?

MAGYARORSZÁG

NÁLUNK
TÖRTÉNT

A JOBB FIZETÉSÉRT HARCOLNI KELL!

A legfejlettebb gazdasággal rendelkező országokat tömörítő 
gazdasági szervezet, az OECD szerint egységnyi GDP 
növekedéshez az egyik legtöbb munkaórát Magyarországon kell 
dolgozni. Akár fi zikai, akár szellemi munkásként az országot 
elhagyók Angliában, Németország vagy Ausztriában sokkal 
többet kereshetnek ugyanabban a munkakörben, mint az itthon 
maradók – olvashattuk a http://mfor.hu oldalon.

Így vezetik félre az embereket. Te lusta 
disznó vagy, ezért keresel kevesebbet! 
Nem így van! A tőke számára az ember 
kerül a legtöbbe. Ezért odamegy, ahol a 
legkevesebb pénzért hajlandók az emberek 
dolgozni. Magyarországon a rendszerváltás 
szétverte a magyar gazdaságot, megjelent 
a tömeges munkanélküliség. Az emberek örültek, hogy 
munkát kaptak a multiktól, és hajlandóak voltak kevesebbért 
dolgozni, mint nyugaton. A tőkés magyar kormányok 
alacsony szinten tartották a minimálbért és a törvényekkel 
korlátozták a dolgozók tüntetéseit, sztrájkjait. Ráadásul eleinte 
a magyarokat nem engedték be egy sor EU-országba dolgozni. 
Nem a termelékenység határozza meg a béreket, hanem a tőkés 
kizsákmányolás törvényei. A bér a tőkés és a dolgozó közötti 
harc eredménye. Ha erős a dolgozó, többet tud kiharcolni.

A MUNKÁSPÁRT NEM TÁMOGATJA 
AZ OLIMPIAELLENES NÉPSZAVAZÁST

„Egyetért-e Ön azzal, hogy Budapest Főváros Önkormányzata 
vonja vissza a 2024. évi nyári olimpiai és paralimpiai játékok 
megrendezésére irányuló pályázatát?” Fekete-Győr András 
december 2-án adta be a helyi népszavazási kezdeményezését 
a Fővárosi Választási Bizottsághoz, december 7-én hitelesítette 

ÚJDONSÁG! A megjelenéskor már az interneten is elérhető cikkeinket a jövőben mobiltelefonnal leolvasható QR-kóddal jelöljük.
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POLGÁRI POLITIKUSOKKAL VITATKOZTUNK

Európa identitásvesztéséről rendezett vitaestet az Identitás 
Generáció elnevezésű szervezet, A vitára olyan polgári 
politikusok, mint Schiff er András, Bertha Szilvia, és Gulyás 
Márton mellett, a Munkáspárt elnökét, Thürmer Gyulát is 
meghívták.

HÁBORÚS EMLÉKMŰVET AVATTAK 
ESZTERGOMBAN

Felavatták január 20-án Esztergomban, az egykori Szent Anna 
temetőben „A Béke Angyala” emlékművet, amely a város 
közelében fekvő hajdani első világháborús hadifogolytábor 
3500 áldozatára emlékeztet, valamint a szovjet Vörös Hadsereg 
környékbeli harcokban elesett katonáinak emlékművet. Holbik 
Márton megyei elnök vezetésével a Munkáspárt Komárom-
Esztergom megyei szervezetének küldöttsége is részt vett az 
eseményen.

BARANYÁBAN KOMOLYAN KÉSZÜLNEK 
A VÁLASZTÁSOKRA

A Munkáspárt Elnökségének csapata Karacs Lajosné alelnök 
vezetésével a múlt héten a baranyai munkáspárti szervezettel 
tekintette át a választási felkészülés állását. Horváth József, Ódor 

György, Kós Zoltán megyei vezetőkkel és más aktivistákkal 
vitatták meg a helyzetet. A baranyai munkáspárti csapat nagyon 
lelkesen készül a választásokra. Sok időközi választáson 
vesznek részt és szereznek tapasztalatokat.

MUNKÁSPÁRT

   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

KÉT VÁLASZTÁSON IS RÉSZT VETTÜNK

Időközi polgármester-választást tartottak vasárnap a Bács-
Kiskun megyei Bácsszentgyörgyön, mivel tavaly szeptemberben 
lemondott a független Szűcs Gergely. A mostani választáson 
az  eddigi alpolgármester, Müller József (független) kapta 
a legtöbb, 41 szavazatot. A két további független jelöltre, Tóth 
Jánosra 39-en, míg Lovrity Ferencre 5-en voksoltak. A Magyar 
Munkáspárt színeiben induló Kalapos Mária nem kapott 
szavazatot, egy voks pedig érvénytelen volt. 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Csaholcon azért 
kellett időközi polgármester-választást tartani, mert tavaly 
szeptemberben elhunyt a hatszáz lelkes község vezetője, Al-Syed 
Isam (Fidesz-KDNP). A vasárnapi választást Al-Syed Katalin, 
a Fidesz jelöltje (a korábbi polgármester özvegye) nyerte 182 
szavazattal. A második helyen a független Bócsi Tamás végzett 
175 vokssal. Tóth Péter Pálra, a Magyar Munkáspárt jelöltjére 
nem érkezett szavazat. 
Köszönjük jelöltjeink helytállását! Az időközi választásokon 
való indulással oyan településeken mutatjuk be a Munkáspártot, 
ahol nem ismernek bennünket, sőt nem is jártunk még ott, ez 
nagyon fontos előkészületet jelent a 2018-as választásokra.
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V.I. LENIN: ÁLLAM ÉS FORRADALOM
Az idén nyáron lesz 100 esztendeje annak, hogy V.I. Lenin megírta az Állam és 
forradalom című munkáját. Megállapításai, következtetései mai munkánkhoz is nagy 
segítséget adnak. A könyvet ma már nehéz beszerezni, ezért A Szabadság oldalain 
közöljük legfontosabb részeit. Száz év elteltével magyarázatokat is kell hozzá tennünk, 
amelyek segíthetik olvasóink tájékozódását.

A mostani folytatásban egy viszonylag rövid, de nagyon fontos részt közlünk 
Lenin művéből. Akár ma is írhatta volna, annyira időszerű minden gondolata. 
Lenin arról beszél, hogy a tőkés állam feladata fenntartani és biztosítani a vagyon 
mindenhatóságát. Vajon nem ezt tapasztaljuk a mai életben?

Lenin azt is mondja, hogy a demokrácia egy burkolat, amely elfedi a vagyon 
uralmát. Vajon nem ez a helyzet ma is? A pártok és politikusok színházzá változtatták 
a közügyeket. Azt a látszatot keltik, hogy magunk is dönthetünk, beleszólhatunk 
a dolgokba. Valójában azonban ez csak a külső, a látszat. Akié a tőke, azé a hatalom, az határozza meg a törvényeket.

Lenin Engelst idézi, aki azt mondja: „az általános választójog nem több, mint a munkásosztály érettségének fokmérője. A mai 
államban ennél több soha nem lehet és nem is lesz”. Vagyis, ha a dolgozók megértik, hogy szavazataikkal képesek befolyásolni 
a politikát, képesek olyan pártot küldeni a parlamentbe, amely az ő érdekeiket képviseli, akkor érett politikai erőként lépnek fel. 
De ha nem ismerik fel ezt a lehetőséget, akkor valamelyik divatos tőkés pártra szavaznak. Ez történik nálunk az elmúlt 27 évben.

Lenin arra is rámutat, hogy a demokrácia, a választás nem csodaszer. Kár arról álmodozni, hogy a nép egy választáson 
leszavazza a kapitalizmust, és másnap szocializmus lesz. Az új társadalom, melyben nem a pénz számít, hanem az ember, társadalmi 
forradalom útján jöhet csak létre.

AZ ÁLLAM AZ ELNYOMOTT OSZTÁLYOK 
KIZSÁKMÁNYOLÁSÁNAK ESZKÖZE

Egy külön, a társadalom felett álló közhatalom fenntartására 
adók és államadósságok kellenek.

„A közhatalom és az adóbehajtás jogának birtokában 
– írja Engels – a hivatalnokok a társadalomnak 
a társadalom fölött álló szerveivé váltak. A szabad, 
önkéntes tisztelet, amellyel a nemzetségi társadalom 
övezte szerveit, őket már nem elégíti ki, még ha 
meg is kaphatnák. Kivételes törvényeket hoznak, 
a hivatalnokok szentségéről és sérthetetlenségéről. 
A leghit-ványabb rendőrszolgának több a tekintélye, 
mint a nemzetségi társadalom valamennyi szervének 
együttvéve; de a civilizált állam leghatalmasabb 
fejedelme és legnagyobb államférfi ja vagy hadvezére 
is megirigyelheti a legkisebb nemzetségiét, azért 
a kényszertől mentes és magától értetődő 
tiszteletért, amellyel azt körül veszik.”

Itt Engels felveti a kérdést a hivatalnokoknak, mint 
az államhatalom szerveinek kiváltságos helyzetéről. 
Lényegesnek azt emeli ki: mi helyezi őket a társadalom fölé?   
Látni fogjuk, hogy ezt az elméleti kérdést hogyan oldotta meg a 
gyakorlatban a Párizsi Kommün 1871-ben és milyen reakciósan 
homályosította el Kautsky 1912-ben.

„Minthogy az állam abból a szükségből keletkezett, hogy 
az osztályellentéteket féken tartsa, de minthogy 
ugyanakkor ez osztályok összeütközésének 
közepette keletkezett, ezért az állam rendszerint 
a leghatalmasabb, gazdaságilag uralkodó osztálynak 
az állama, amely osztály általa politikailag is uralkodó 
osztállyá válik és ekképpen az elnyomott osztályok 
féken tartásának és kizsákmányolásának új eszközeire 
tesz szert”
A demokratikus köztársaságban – folytatja Engels –, 
a vagyon közvetve, de annál biztosabban gyakorolja 
hatalmát és pedig először „a hivatalnokok közvetlen 
vesztegetése” (Amerika), másodszor „a kormány és 
a tőzsde szövetsége” útján (Franciaország és Amerika).

Jelenleg az imperializmus és a bankok uralma alatt 
rendkívüli művészetté „fejlesztették ezt a két módszert, 
amelyek arra irányulnak, hogy a vagyon mindenhatóságát 
bármely demokratikus köztársaságban megvédelmezzék és 
érvényesítsék…

A „vagyon” mindenhatósága azért biztosítottabb 
a demokratikus köztársaságban, mert nem függ a kapitalizmus 
rossz politikai burkolatától. A demokratikus köztársaság 
a kapitalizmus lehető legjobb politikai burkolata és ezért 
a tőke, miután (a Palcsinszkijek, Csernovok, Ceretelik és 
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TUDTAD? NEM TUDTAD? MOST MÁR TUDOD!
PÁRIZSI KOMMÜN

A világtörténelem első szocialista állama. 1871. március 18-a és 
május 28-a között állt fenn. 

A kommün kikiáltását a porosz–francia háborúban 
elszenvedett francia vereség előzte meg. Ennek következtében 
1870. szeptember elején a porosz fogságba esett III. Napóleon 
császárt megfosztották trónjától, a bonapartizmus rendszere 
megbukott, kikiáltották a III. Köztársaságot. 1870. szeptember 
közepén Párizs porosz ostromgyűrűbe szorult. 1871. január 
18-án a győztes poroszok a versailles-i kastély tükörtermében 
bejelentették a Német Császárság létrejöttét. Február 26-án 
a francia („versailles-i”) ideiglenes kormány (Adolphe Thiers) 
aláírta a megalázó feltételeket tartalmazó versailles-i előzetes 
békeszerződést. Párizsban kormányválság alakult ki, a radikális 
erők azt követelték, hogy a párizsi helyőrség folytassa a harcot 
a porosz csapatok ellen. P  K  

A párizsi munkásság és a vele szövetséges kispolgárság vette 
kézbe a hatalmat. Rövid fennállása alatt a Párizsi Kommün 
sokat tett szociális téren. Hozzáfogott az üzemek köztulajdonba 
vételéhez. Részlegesen felemelte a béreket, megszüntette 
a pékek éjjeli munkáját, hatósági munkaközvetítést szervezett, 
megváltás nélkül visszaadta tulajdonosaiknak a kisebb 
zálogtárgyakat. Megkezdte a munkásbiztosítás kiépítését, 
a munkabérek és a munkaidő szabályozását (napi 10 óra), 
a nőmunkások szakmai szervezését és munkás munkabért 
juttatott az állami alkalmazottaknak; megkezdte a munkás 
termelőszövetkezetek hálózatának kiépítését. Nagy fi gyelmet 
fordított a kultúra, a felvilágosítás, az iskoláztatás kérdéseire. 
Elválasztotta az egyházat az államtól, megszüntette 
az iskolákban a vallásoktatást.

A magyar Frankel Leó az első szocialista állam kormányának 
tagja volt, a munka-és kereskedelmi ügyekért felelt.

társaik segítségével) birtokába vette ezt a legjobb burkolatot, 
olyan biztosan és szilárdan alapozza meg uralmát, hogy ezt 
a hatalmat a személyeknek, intézményeknek, a burzsoá-
demokrata köztársaság pártjainak semmiféle változása sem 
ingatja meg.

Meg kell még jegyeznünk, hogy Engels az általános választójogot 
a leghatározottabban a burzsoá uralom eszközének nevezi. 
Az általános választójog – mondja Engels, nyilvánvalóan 
számot vetve a német szociáldemokrácia hosszú időn át szerzett 
tapasztalataival – nem egyéb, mint

„a munkásosztály érettségének fokmérője. A mai államban 
ennél több soha nem lehet és nem is lesz”

A mi eszereinkhez és mensevikeinkhez hasonló kispolgári demokraták 
pedig éppúgy, mint édestestvéreik, Nyugat-Európa valamennyi 
szociálsovinisztája és opportunistája, határozottan „többet” várnak 
az általános választójogtól. Maguk is azt a hamis nézetet vallják és 
a néppel is elhitetik, hogy az általános választójog az, mai államban 
valóban ki tudja fejezni a dolgozók többségének akaratát és biztosítani 
tudja ennek az akaratnak megvalósítását.
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A JÉG MEGTÖRT, AZ ÚT NYITVA ÁLL: BRÜSSZELBEN T

MOZGALOM

Január 23-án Brüsszelben megrendezték az európai kommunista 
pártok találkozóját. Az első ilyen rendezvényre tíz évvel ezelőtt 
került sor a Görög Kommunista Párt kezdeményezésére, és az ő 
szervezésükben. A találkozó házigazdája ezúttal is a Görög KP 
volt. A mostani találkozón 42 kommunista párt vett részt.

1917 ESZMÉI MA IS ÉLNEK

A tanácskozás részvevői kiemelték, hogy a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom idei 100. évfordulója az egész nemzetközi 
munkásmozgalom jelentős eseménye. A Nagy Október új 
korszakot nyitott az emberiség történetében. Megszüntette 
a tőke, a kapitalizmus egyeduralmát a világban, megteremtette a 
világ első szocialista államát. Az 1917-es forradalom lökést adott 
a dolgozók tőke ellenes küzdelméhez 
világszerte, és jelentős változásokhoz 
vezetett a világban. 

A nemzetközi tőke sohasem bocsájtotta 
meg az 1917-es, majd az azt követő 
1945-ös vereségét, és folyamatosan arra 
törekedett, hogy megdöntse a szocialista 
rendszereket. A tőke győzelme, 
a szocialista rendszerek megdöntése 
Kelet- és Közép-Európában azonban csak 
átmeneti jelenség. Nem változtatja meg 
korunk alapvető tartalmát. Az átmeneti 
vereségek ellenére megkezdődött 
a kapitalizmusból a szocializmusba való 
átmenet történelmi folyamata.

HÁBORÚ FENYEGETI EURÓPÁT

A tanácskozáson jelenlévő pártok 
többsége mély aggodalommal 
szólt arról, hogy egyre inkább a 
háború veszélye fenyegeti Európát. 

A tőkés rendszer nem tudja megoldani a válságát. 
A munkanélküliség nő, Európa gazdasági teljesítménye csökken. 
Az Európai Unió nem képes kezelni a migránsválságot, nem 
tudja megvédeni saját határait sem. Európa számos országában 
megélénkült a munkásmozgalom. Az emberek változást akarnak.

Másrészt a kapitalizmus egyenlőtlen 
fejlődése következtében kiéleződött 
a viszony az EU, a NATO és a másik 
oldalon Oroszország között. Folyik 
a küzdelem új európai befolyási övezetek 
kialakításáért. Az USA és a NATO egyre 
inkább növeli a háborús előkészületeket.

Az északi államok, Norvégia, Svédország 
pártjai arról számoltak be, hogy 1945 óta 
nem voltak amerikai katonák területükön, 
és most megjelentek. Lengyelország, 
a Baltikum, Románia területén is amerikai 
bázisok vannak. Az USA 1945 óta először 
szárazföldi háborúra készült Európában.

A pártok elítélték az USA és 
a NATO politikáját. Hangsúlyozták: meg 
kell nevezni s felelősöket. Az európai 
kormányok békéről fecsegnek, miközben 
megszavazzák a NATO határozatait, 
és engedik az amerikai csapatok 
állomásoztatását területükön.

KÖZÖS FELADATUNK HARCOLNI A TŐKE 
URALMA ELLEN

A kommunista pártok mindenütt Európában fellépnek a dolgozók 
életkörülményeinek javításáért, küzdenek a tőkés viszonyok 
között is megvalósítható reformokért. De mindenkinek tudnia 
kell, hogy a tőke ezeket az engedményeket bármikor vissza 
veheti. A dolgozó tömegek életkörülményei csak akkor fognak 

A G  KP   

A         
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KÖZÖS FELLÉPÉST 
ÉS HATÉKONY 
EGYÜTTMŰKÖDÉST!

A pártok hangsúlyozták, hogy a kapi-
talizmus mai válsága és a tőke erőinek 
támadása közepette halaszthatatlan 
feladat a kommunista és munkáspártok 
összefogása és hatékony együttműködése.
Többen kiemelték, hogy minden 
forradalmat a válság előz meg. A válság 

viszonyai között a tőke cselekvőképessége csökken. Ezt látjuk 
napjainkban is. A tőke nagyon erősnek tűnik, de láthatóan 
csökken a tőkés szervezetek intellektuális teljesítménye. 
A liberális, szociáldemokrata pártoknak például nincs víziójuk 
a jövőt illetően.

A kommunista mozgalomnak fel készülnie arra, hogy bármikor 
váratlan események következhetnek be, és a kapitalizmus uralma 
meginog. A pártoknak fel kell készülniük erre a helyzetre. Fel 
kell készíteniük tagjaikat a tőke elleni harcra. Megfelelő szellemi 
kapacitást kell kialakítani, hogy választ tudjunk adni korunk 
kérdéseire. Ki kell alakítani a korszerű szervezeti és harci 
formákat.

A pártok hangsúlyozták, hogy közösen kell fellépni 
az opportunista pártok támadása ellen. Küzdeni kell az Európai 
Baloldali Párt és nemzeti szervezeteinek káros tevékenysége 
ellen. Szükség van az együttműködés javítására az elméleti 
munka, az internet felhasználása terén. 

A Görög Kommunista Párt vezetői zárszavukban hangsúlyozták: 
a 20. század a tőke ellenes erők átmeneti vereségével zárult. 
A 21. század azonban a tőke ellenes harc új fellendülését hozta. 
Az új század a szocializmus új győzelmeit hozza magával. 
A jég megtört, az út nyitva áll.

TANÁCSKOZTAK AZ EURÓPAI KOMMUNISTA PÁRTOK

MOZGALOM

megváltozni, ha legyőzzük a kapitalizmust, megteremtjük azt 
a társadalmat, ahol nem a pénz, hanem az ember érdeke a döntő.
A tőkés rendszer nem tudja megoldani válságát, és ez egyre 
inkább veszélybe sodorja Európa népeit. A megoldás Európa 
számára nem az EU ilyen-olyan átalakítása, hanem a kapitalizmus 
felszámolása, a szocializmus megteremtése.

A kommunista pártok feladata, hogy felvilágosítsák, 
mozgósítsák és szervezzék Európa dolgozóit a tőke ellenes harcra. 
A tőke mindent megtesz a dolgozók küzdelmének elnyomására. 
Számos európai országban üldözik a kommunista pártokat, tiltják 
a szocialista kor jelképeit, korlátozzák a tőke ellen fellépő pártokat.

A tőke kezelje a dolgozó tömegeket. Olyan pártokat hoznak 
létre, amelyek baloldali jelszavakat hangoztatnak, de miután 
hatalomra kerülnek a legdurvábban hajtják végre a tőke akaratát. 
Ezt jelentette például Görögországban a Sziriza hatalomra jutása.

A pártok hangsúlyozták: a kommunista pártoknak fel kell 
lépniük a tőkével megalkuvó opportunista pártokkal szemben. 
Le kell lepleznünk, hogy a hangzatos baloldali jelszavak 
mögött megalkuvó politika áll. A „demokrácia visszaállítása”, 
a „fasizmus elleni közös harc” jelszavával arra próbálják rábírni 
a dolgozókat, hogy álljanak a szociáldemokrata és liberális pártok 
mellé. Ezt teszi az Európai Baloldali Párt is.

A MUNKÁSPÁRTNAK TEKINTÉLYE VAN EURÓPÁBAN
A Munkáspárt képviseletében Thürmer Gyula elnök vett részt a kommunista pártok brüsszeli találkozóján. Tárgyalópartnere volt 
Dimitris Koutsoumpas, a Görög KP főtitkára, és Kemal Okuyan, a Török KP első titkára is. További kétoldalú megbeszélésekre 
került sor a holland, a cseh, a szlovák, az orosz pártok képviselőivel. A pártok kiemelték, hogy a Munkáspárt következetes harcot 
folytat a kapitalizmus ellen. A magyar párt számos olyan megoldást dolgozott ki, amelyek hasznosak más európai pártok számára is.
Megállapodás született arról, hogy április folyamán munkáspárti küldöttség tesz látogatást Athénban. Budapesten fogadjuk a Török 
KP vezetőjét. Februárban Prágában kerül sor a magyar és a cseh párt elnökének találkozójára.

K    E  P

T  E   
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SZOLIDÁRISAK VAGYUNK A VENEZUELAI FORRADALOMMAL
Január 23-án szolidaritási rendezvény tartottak a Venezuelai 
Bolivári Köztársaság budapesti nagykövetségén.  Ezt 
megelőzően Raúl Betancourt Seeland nagykövet látogatást 
tett a Munkáspárt székházában is megbeszélést folytatott 
a Munkáspárt elnökével.

Raúl Betancourt Seeland nagykövet elmondta, hogy a venezuelai 
tőkés ellenzék újabb frontális támadást indított a Bolivári 
Forradalom ellen. Nicolás Maduro elnököt akarják eltávolítani. 
Az alkotmányra hivatkozva akarják megdönteni Maduro 
elnököt, és visszavenni az emberektől, amit a forradalom 
és Chávez elnök adott. Az ellenforradalmi erők  a gazdasági 
nehézségekért az elnököt okolják. Mintha ő lenne a felelős 
azért, hogy tavaly zuhant a kőolaj világpiaci ára.  Egyedül 2016-
ban Venezuela 5 milliárd dollár bevételtől esett el az olajárak 
csökkenése miatt.

A Magyar Munkáspárt vezetése és tagsága nevében 
szolidaritásunkról és támogatásunkról biztosítjuk a forradalmi 
Venezuela népét, kormányát és személy szerint Nicolás Maduro 
elnököt. – jelentette ki a munkáspárti csapat vezetője, Kajli 
Béla, az Elnökség tagja, budapesti elnök.

Az ellenzék azért támadja Maduro elnököt, emelte ki a szónok, 
mert ő a Forradalom megtestesítője és legfőbb alkotmányos 
biztositéka. A Bolivári Forradalom emberré tette a nyomorgó 
tömegeket. Jogot adott nekik, alkotmányt. Kiemelte őket 
a nyomorból, biztos megélhetést teremtett számukra, elindította 

őket a felemelkedés utján. A Bolivári Forradalom megvédte 
Venezuela függetlenségét. Elvette a külföldi monopóliumoktól 
azt, ami a venezuelai népé. Venezuela olajkincse, természeti 
értékei a venezuelai népé, és senki másé. A tőkés ellenforradalom 
most ezt akarja elvenni.

Mit is tesz Maduro elnök, ami kiváltja az ellenzék dühét? 
– tette fel a kérdést Kajli Béla. Maduro elnök új rendszert 
vezetett be arra, hogy az emberek hozzájussanak az alapvető 
élelmiszerekhez. Elnöki rendelettel megemelte a dolgozóknak 
lakás építkezés céljára nyújtható kedvezményes hitel összegét. 
Ugyancsak rendeletben tiltotta meg, hogy a lakosállománnyal 
egyesek nyerészkedjenek.

Ezek óriási dolgok. Maduro elnök kijelentette: azt akarjuk, 
hogy az emberek tudják: a Bolivári Forradalmi kormány mindent 
megtesz azért, hogy az embereknek legyen lakásuk és azt senki 
se veszélyeztesse. De tudniuk kell még valamit: azért van biztos 
lakásuk, mert a bolivári forradalmi kormány van hatalmon.

A nemzetközi kapitalizmus el akarja törölni a Föld színéről 
a Bolivári Forradalmat. A számításuk világos. Ha megbukik 
a Bolivári Forradalom, súlyos helyzetbe kerül a kubai 
szocializmus. Ha a kubai szocializmus elbukna, újra egész Latin 
Amerikát eluralnák a jobboldali rendszerek, a térség országai 
ismét az Egyesült Államok kiszolgálóivá válnának.

Kajli Béla a Munkáspárt nevében elmondta: Mi nem akarjuk 
ezt. Ezért emeljük fel szavunkat az USA agresszív politikájával 
szemben. Ezért ítéljük el a NATO fegyverkezését. Ezért mutatjuk 
meg a világnak, hogy a NATO és az USA politikája háborúba 
taszíthatja Európát. Egy európai háború pedig futótűzként 
terjedne tovább.

Ezért állunk ki Kuba népe mellett. Ezért kívánjuk 
Kuba népének, hogy védjék meg Fidel Castro örökségét. 
A függetlenséget, a szabadságot, a szocializmust ne cseréljék el 
a kapitalizmus hazug ígéreteiért.

Ezért vagyunk szolidárisak Venezuela népével. Ezért 
vagyunk ma itt, ezért hoztuk magunkkal a Magyar Munkáspárt 
legforróbb üdvözletét. 

K  B     S  V  

A     M
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ÚJ LENDÜLETET A VÁLASZTÁSI FELKÉSZÜLÉSNEK!
Ez évi első ülését tartotta a Munkáspárt Központi Bizottsága 
a múlt szombaton. 

***

A Központi Bizottság megrendüléssel értesült a magyar 
fi atalokat szállító busz tragédiájáról, és az egész Munkáspárt 
együttérzéséről biztosította a gyászolókat.

***

A testület megtárgyalta és jóváhagyta Thürmer Gyula 
elnök előterjesztését a február 18-i Országos Pártértekezlet 
feladatairól. Meghallgatta Hajdu József, KB-titkár tájékoztatását 
a szervezeti előkészületekről. Jóváhagyta Karacs Lajosné 
alelnök előterjesztését a párt választási alapjának létrehozásáról.

SZÜKSÉGES ÉS LEHETSÉGES AZ “ERŐS 
MUNKÁSPÁRTOT!” PROGRAM VÉGREHAJTÁSA

Február 18-án, az Országos Pártértekezleten minden 
párttagunkkal meg kell értetni, hogy a 26. Kongresszus 
határozatának végrehajtás szükséges és lehetséges is. – 
hangsúlyozta Thürmer Gyula.

Szükséges, mert a tőkés rendszer válsága miatt egyre többen 
akarnak változást. Ha lassan is, de kezdenek az emberek 

felébredni. A jelenlegi kormánnyal, a tőkés rendszerrel 
elégedetlen embereknek csak akkor tudunk segíteni, ha 
lehetővé tesszük számukra, hogy ránk szavazzanak. Ha lesz 
106 munkáspárti jelölt, akkor az elégedetlenek mindenütt az 
országban választhatják a Munkáspártot. Ha nincs jelölt valahol, 
ott nem lehet ránk szavazni. 

Lehetséges is a program végrehajtása, azaz a 106 jelölt 
állítása, hiszen a Munkáspárt szervezeteinek többsége nagy 
tapasztalatokra tett szert az elmúlt egy-két évben. Rendszeresen 
kint vagyunk az utcán. Rendszeresen részt veszünk az időközi 
választásokon. Meg tudjuk állitani a jelölteket. Ez azt jelenti, 
hogy van csapatunk, van jelöltünk, de azt is jelenti, hogy 
az emberek szívesen adják nekünk az ajánlásukat.

KÉRNI A PÁRT ÜGYÉÉRT NEM SZÉGYEN!

A KB Karacs Lajosné előterjesztésében döntött arról, hogy 
a Munkáspárt választási gyűjtést indít, hogy sikeresen 
indulhassunk a 2018-as parlamenti választásokon.

A gyűjtést két területen végezzük, a párttagság soraiban és 
a párton kívül. A párt elnöke személyes levélben fogja kérni 
minden párttag anyagi támogatását. 

Nagyon fontos körbe nézzünk saját környezetünkben, a család, 
az ismerősök körében, Győzzük meg tagjainkat, hogy a párt 
sorain kívül is lehet és kell gyűjteni. Kérjük azok támogatását, 
akik rokonszenvvel gondolnak a szocializmus időszakára, 
értékelik a Munkáspárt tevékenységét. Értessük meg 
mindenkivel: kérni a párt ügyéért nem szégyen!

KÉSZEN ÁLLUNK A PÁRTÉRTEKEZLETRE

A párt készen áll az Országos Pártértekezletre. – adott 
tájékoztatást Hajdu József. Mintegy 230-240 fő lesz jelen. A név 
szerinti közvetlen meghívottak a KB, KEB, PEB tagjai, megyei 
elnökök, OEVK-i Választási Felelősök és a jelöltek, az azok 
az aktivisták, akiket a megyék és a fővárosi szervezet delegált.

B  : 2018-  18  

N  : N  , H   
  



Sokat hallunk Kína gazdasági 
sikereiről. Olvasunk a tudományban, 
az oktatásban elért eredményekről. 
Keveset tudunk azonban a mai kínai 
építészetről. Ebből adunk most 
ízelítőt. Nem csak azért, mert szép 
dolgokat látunk, hanem mert ezek 
is a kínai sajátosságú szocializmus 
részei.
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